

НАСМЕТУ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1920 ГОДУ
№ 182 (9779)
ПЯТНИЦА, 13 СЕНТЯБРЯ 1974 г.
Цена 2 коп.



Пятилетку — досрочно!

НА ПРЕДОКТЯБРЬСКУЮ ВАХТУ

Есть на Уралхимваше распронто — заготовительный цех, от работы которого во многом зависит выполнение обязательств колхоза завода. Заготовитель старается не подвести сборщиков. В августе передовые бригады цеха, возглавляемые В. Бурдаевым, Л. Бабушкиным и В. Михайловым, выполнили годовые обязательства по росту производительности труда. Следя их примеру, и другие бригады начали борьбу за досрочное выполнение плана по росту производительности. Назван срок выполнения — к 14 ноября.



«ЖАТВА — 74»

Одним из первых в области завершили уборку зерновых хлебов Белоярского района. О том, что позволило им добиться победы, рассказывается в этой корреспонденции.

ПОБЕДА КОВАЛАСЬ ТАК

Характерной чертой нынешней жатвы для хозяйств Белоярского района было массовое наступление на урожай крупными комбайновыми отрядами. В совхозе «Белоярский» весь парк зерновых комбайнов был разбит на два отряда. В совхозе «Баженовский», помимо трех своих, действовал отряд из рабочих Белоярской атомной станции во главе с Виктором Медяковым.

Работа крупными комбайновыми отрядами давала возможность сконцентрировать в одном месте транспорт и избежать простоев техники, при каждом отряде иметь «летучку» технической помощи и слесарей-ремонтников. Создавались лучшие условия для организации социалистического соревнования. Райкомом комсомола были разработаны и опубликованы условия соревнования среди молодежи, кроме того, условия соревнования женщин-механизаторов. И это помогло разжечь настоящее трудовое соперничество.

Учитывая сжатые сроки уборки, в совхозе «Логновский» итоги соревнования комбайновых отрядов подвелись каждый три дня. За первое место отряду присуждался выпел и премия. Личные итоги работы комбайнеров и шоферов подводились ежедневно. Победителям вручался флажок и премия. Условия соревнования в совхозах района были доведены до каждого механизатора. Например, в совхозе «Косуллинский» каждому комбайнеру вручена персональная книжка, где записаны условия социалистического соревнования. Тут же вложен листок с таблицей по оплате труда. Подобные книжки были у механизаторов совхоза «Баженовский» и других.

Моральные стимулы еще больше усиливали накал соревнования. В совхозе «Хромцово» рассылались открытки с приветствиями в адрес семей передовиков. Приятно было получать также открытки и семьям передовых механизаторов совхоза «Белоярский».

Многие механизаторы района смело шли на рекорды. Евгений Юсупов из совхоза «Косуллинский» за 21 час работы подобрал валки на площади 65 гектаров и намолотил 92,6 тонны зерна. Комбайнер учхоза «Уралец» Александр Иванович Падерин оборудовал свой комбайн вторым бункером, что помогло ему добиться высокой выработки. Падерин за сезон 107 гектаров скошил на свал, 233 гектара обмолотил и намолотил 7923 центнера зерна. Единично он уступил комсомольцу Илье Каримову, на счету которого 265 обмолоченных гектаров и 6953 намолоченных центнера зерна.

Уже третьего сентября учхоз «Уралец», совхозы «Хромцово», «Логновский» и «Белореченский» рапортовали о завершении уборки зерновых и силосных культур, а через два дня об этом рапортовали и в целом району. Т. ЩЕРБАКОВА, Белоярский район.

РАСТУТ СКИРДЫ

Механизированное звено В. В. Николаева из третьей бригады колхоза имени XX партсъезда Сухоложского

района ведет заготовку кормов. Выполнила в день по две нормы, зveno уложило в стога 3600 центнеров сена, и в поле перед уборкой выкопанные соломы, заготовители кормов также трудятся с высокими показателями. 14 тысяч центнеров соломы уложено этим звеном в скирды.

Маневры реакции в Ольстере

В ассигнуемую законопроектному сумму входят средства на расширение военно-морской базы на острове Диего-Гарсия в Индийском океане. Однако сенат выделил на эти цели лишь 18,1 млн. долларов вместо 29 миллионов, первоначально запрошенных правительством. Кроме того, в соответствии с поправкой к законопроекту лидера демократического большинства в сенате М. Минифида, правительству необходимо будет получить согласие обеих палат конгресса на расширение базы, прежде чем они смогут израсходовать ассигнованные средства.

Беспочвенные утверждения

КАИР, 12 сентября. (ТАСС). Утверждения американских официальных лиц о том, что в Адене находится советская военная база, абсолютно беспочвенны, заявил в интервью газете «Аль-Ахрам» председатель Президентского совета НДРИ Салем Рубей Ади. Советский Союз, подчеркнул он, не имеет баз ни в Адене, ни в каком другом южно-иранском порту.

Военные ассигнования

ВАШИНГТОН, 12 сентября. (ТАСС). Сенат конгресса США одобрил законопроект о военном строительстве, предусматривающий выделение на эти цели в текущем финансовом году 3 млрд. долларов. Эти средства предназначены на строительство около 700 сооружений на 263 военных базах, расположенных как в самих Соединенных Штатах, так и на иностранных территориях.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Вчера завершила свою работу трехдневный областной семинар руководителей секций городских и районных семинаров пропагандистов и руководителей теоретических проблемных семинаров системы партийной учебы, комсомольского политического просвещения и школ коммунистического труда. Перед участниками семинара с докладом выступил второй секретарь Свердловского обкома КПСС Г. В. Колбин. Он рассказал о ходе выполнения государственного плана и социалистических обязательств на 1974 год в промышленности и строительстве области.

Пропегандисты прослушали доклад секретаря обкома КПСС Н. М. Дудкина о проблемах развития сельского хозяйства нашей области в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР».

От полюса

Выступая на конференции земледельческой организации ГП в Киле, председатель организации Э. Шиффратер подчеркнул, что эти военные учения представляют собой милитаристскую демонстрацию, вызывающую протесты населения Шлезвиг-Гольштейна.

Затяжной спад

ВАШИНГТОН, 12 сентября. (ТАСС). Затяжной спад в строительной промышленности США привел к росту безработицы среди американских строителей. В августе работы не могли найти 495 тысяч трудящихся. Ежемесячно в этой отрасли промышленности терять работу 35 тысяч человек.

Под знаком солидарности

БЕРЛИН, 12 сентября. (ТАСС). Более 50 чилийских юношей и девушек начали учебу в высших учебных заведениях Лейпцига и других городов ГДР. Этому событию был посвящен торжественный акт в Лейпцигском университете имени Карла Маркса, прошедший под знаком солидарности с чилийским народом, борющимся за свою свободу.

Закономерный итог борьбы

КОНАКРИ, 12 сентября. Корреспондент ТАСС Н. Баретто передает: Африканская общность, с чувством глубокого удовлетворения приветствует подписание в Лиссабоне декларации о признании Португалией Республики Гвинея-Бисау в качестве суверенного государства.

Призыв к бдительности

БУЭНОС-АЙРЕС, 12 сентября. (ТАСС). Реакционные круги Аргентины ведут наступление на демократические и прогрессивные завоевания, которых народные массы добились в результате упорной борьбы. Ежемесячно газета аргентинских коммунистов «Нуэстра палабра». Необходимо бдительно следить за процессами правых сил, поскольку они любыми средствами стремятся создать в стране обстановку, благоприятную для захвата ими полного контроля над органами власти, а в случае исцугачи для насильственного свержения правительства путем государственного переворота.

Население протестует

БОНИН, 12 сентября. (ТАСС). Германская компартия осудила проведение на территории западногерманской земли Шлезвиг-Гольштейн крупных маневров НАТО «Боулд гард».

Идет подготовка к Ленинскому уроку «Учимся коммунизму, строим коммунизм!»

ФОРМУЛА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

время, неразрывная связь поколений. Это было на устах у всех. И направленность Ленинского урока — «Завод и я» — отдала этому общему настрою. Ленинский урок учит каждого его участника видеть в мыслях, идеях, вождей руководящих для своей практической деятельности. Мало разобрать, как поставленные на уроке вопросы отражены в работах В. И. Ленина и как они разрешаются в наши дни. Ленинский урок должен отвечать стремлению юношей и девушек глубоко проникать в суть происходящих социальных процессов, воздействовать на них. За умным словом — решительное действие — вот одна из формул Ленинского урока. А вот как эту формулу попытались воплотить в жизнь на Синарском трубном заводе.

Коротко о результативности одного Ленинского урока, тема которого — «Завод и я». Количество выступивших воспитанников — все его участники, а это — две тысячи юношей и девушек. Коллективно высказанных различных предложений и замечаний по работе комсомольской организации и всего коллектива завода — около 600. Внесено почти шестьдесят предложений, направленных на повышение эффективности производства и улучшения коммунистического воспитания молодежи.

Ленинский урок комсомольцев завода И. М. Скородовых, один из лучших лекторов общества «Знание», опытный пропагандист С. С. Преображенский. Это, конечно, помогло в большинстве случаев избежать грубых просчетов и шаблонов в проведении Ленинского урока. Но на фоне ярких удач с особой отчетливостью вы-

ступают промахи и недочеты. Где-то организационный период затянулся, и не хватало времени посетителям уроков. Где-то участники уроков прочли накануне ленинские работы. В ряде организационных обсуждений ленинских работ прошло на консультациях, а на уроке о них как-то забыли. А какой же это Ленинский урок, если на нем не бьется живая ленинская мысль? Не везде смогли комсомольские вожаки выдержать, в общем-то, достаточно высокий уровень «бригадных» уроков на нехороших комсомольских собраниях. Рядовой отчет о том, что было на Ленинском уроке, не будил желания на большем накале, по-ленински поднимать вопросы, волнующие всех коллектив. И общая недоработка на всех Ленинских уроках — увелишились проблемами общецехового, общезаводского масштаба, анализом вклада каждого дела всего коллектива, не нацелился ребит на пересмотр и составление личных комплексных планов.

НЕЗАВИДНОЕ ПОСТОЯНСТВО

ВНЕШНЕ все здесь дышало благополучием: ясно небо, не сулившее дождей, мерное движение копалок, ритмичная работа. Но настояжилось вот что: обильные наполненные мешки на поле. Первой мыслью было: «груз-

Студент и урожай. Сдавай картошку на «пятачку!»

Раздался телефонный звонок из Камчатки. Уральского. Председатель районного комитета народного контроля А. П. Нелюбин сообщил, что вагоны предоставлены, погрузка начата. «Казалось бы, инцидент исчерпан, и во вмешательстве газеты нет необходимости... Но... не только в огород работников транспорта летят комки из Мухлянского, но и в правление совхоза имени Ленина. Находясь на поле, можно было заметить еще одну нелепою висящую деталь. Вот протархтела копка, протархтела в буквальном смысле — деталями, которые держатся в ней, что говорит, на честном слове». Она прошла один ряд, и все дружно кинулись на спешащую ленту борозды, которая через 2-3 минуты была убрана, а копка еще только разворачивалась на самом краю поля.

Пожалуй, самое печальное в этой истории — это то, что есть в ней какое-то «постоянство», повторяемость. Прошлясь, Юрий Замирский сказал:

— Мы уже начинаем привыкать к такой ситуации нашей работы, ведь это повторяется едва ли не каждый год. То с мешками, то с техникой...

Т. ЛЕУС, совхоз имени Ленина, Камчатский район.

СВОЙ ТРУД ПОСВЯЩАЕМ...

У студентов Свердловского института народного хозяйства, работающих в колхоз имени Свердлова, прошел день высокой производительности труда. Этот день начался торжественной линейкой. Студенты взяли на себя обязательство при высоком качестве уборки значительно увеличить производительность. На поле было вынесено Красное знамя Свердловского района ВЛКСМ, которое заведено отрядом на итоговом уроке прошлого года. Занявшись, уже и обеду студенты выполнили дневную норму. По окончании работы отряд со знаменем отправился на холм и обелиску погибшим в боях за Родину, студентам отряда составила 175 процентов, отрядом убрано 6,5 гектара картофеля, погумренили 1 тонну.

Студенты посвятили свой ударный труд ветеранам труда колхоза. Победитель конкурса на звание «Лучший сборщик картофеля» Тана Архипова возложила и подновила обелиск живые цветы.

В братских странах социализма

ФИЗИКИ РАБОТАЮТ СООБЩА

Физик из Будапешта Арпад Киш на тридцать дней стал сотрудником Физического института имени П. Н. Лебедева в Москве. Арпад Киш — физик-экспериментатор, сотрудник Центрального института физических исследований в Венгрии.

нашими институтами было заключено соглашение о совместной разработке ряда научных проблем. Участие в совместных исследованиях, работа в советских институтах, встречи с выдающимися деятелями науки, обмен результатами исследований — для нас, венгерских ученых, является решающим условием развития отечественной физики.

Сделано для СССР

52 тысячи рабочих и служащих заняты в судостроительной промышленности ГДР. Верфь имени Магнаса Тезена в городе Висмаре — одна из четырех крупнейших ее сталей рефрижераторов, траулеров, универсальных сухогрузов плавают под флагами Швеции, Финляндии, Румынии, Франции, ФРГ, Индии, Алжира.

Программа здоровья

В Польше разработана перспективная программа развития здравоохранения охватывающая период до 1990 года. Главные внимание в ней уделяется улучшению организации медицинского обслуживания трудящихся непосредственно на производстве.

Молодежная стройка

В Дунайской низменности началось сооружение самой крупной в Румынии ирригационной системы Джурджу — Резумунт. Ее завершение намечено на конец 1976 года.

На промышленной основе

В КНР быстрыми темпами развивается производство на промышленной основе. Под Пхеньямом, например, действуют два предприятия, дающие в год около 100 миллионов яиц.

ских книг. Конечно, прежде всего, это научная литература — труды советских ученых, специальные журналы.

Венгерские физики сотрудничают не только с Физическим институтом имени П. Н. Лебедева. Они поддерживают связи с учеными Ереванского, Кишиневского, Воронежского университетов, с другими научными центрами СССР.

Ю. СИНЯКОВ, (АПН).

ОБШИРНЫЙ «ТОРГОВЫЙ ДИАПАЗОН»

Через три месяца среди ближайших проторгов Альберты появится группа ведущих канадских специалистов в области нефти и газодобычи, чтобы испытать «чудо-бур», изобретенные советскими инженерами.

Таком сообщением начинается статья в крупнейшей канадской газете «Торонто стар» обозревателя Марк Гейн. Он пишет о растущем торговом-экономическом партнерстве между СССР и Канадой.

Крупнейшие канадские компании, такие как «Албит», «Дженерал моторс» Канада и другие, все активнее сотрудничают с советскими организациями.

Эта информация пришла из Торонто. В этом, как не раз отмечали не только обозреватели, но и ведущие политические деятели страны, находит конкретное выражение проводимый правительством Трюдо курс на развитие разносторонних внешнеэкономических связей и укрепление экономической независимости Канады.

Одним из результатов этой политики является то, что в последние дни в Канаде наблюдается оживление деловых отношений с Советским Союзом.

КОМУ ПОМОГАЛА «КОРТ ЛАЙН»...

дела доками, самолетами, отелами, строила суда, участвовала в разработке нефтяных месторождений.

Эти тысячи, впрочем, лишь небольшая доля тех субсидий, которые получают торги от бизнесменов и финансистов.

Консерваторы верю выполяти и продолжают выполяти этот наказ. Они уверяют, что только «игра конкурентных сил» только «свободное» предпринимательство способно вывести Англию из кризисной ситуации.

Через несколько дней англичане благополучно вернутся из СССР в Лондон. Первое, что заявил на аэродроме руководитель одной из групп М. Хортин, было: «Русские обрались с нами крайне любезно. С нас не взяли дополнительное ни одного пени, обеспечили всеми запланированными экскурсиями, отвезли в аэропорт, да еще накормили прекрасным обедом перед полетом».

ЦРУ затратило значительную сумму, чтобы путем подкупа настроить против него чилийский конгресс. В 1971—1973 годах для «дальнейших усилий по destabilизации» правительства Альенде ЦРУ предоставило еще 7,5 млн. долларов.

НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАЙП

ПРАГА. В Пражском Граде проходят официальные переговоры между прибывшей сюда делегацией Республики Южный Вьетнам и главой с Президентом Президиума ИК ИФЮ Южного Вьетнама.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Продолжает расти стоимость жизни в Западном Берлине. В августе этого года цены в городе поднялись на 7,7 проц. по сравнению с соответствующим периодом 1973 года.

ЛАГОС. Правительство Нигерии уделяет большое внимание развитию нефтяной промышленности в стране. Как заявила, выступая здесь, постоянный секретарь министерства промышленности Филип Асиоду, в следующем пятилетнем плане развития Нигерии на расширение этой ведущей отрасли экономики страны будет выделено свыше 3 миллиардов долларов.

КОНАКРИ. «Радио освобождения» Африканской партии независимости Гвинеи и Островов Зеленого Мыса (ПАИГК) ведет теперь свои передачи из города Бисау.

ТОКИО. Премьер-министр Японии К. Такаки отправился сегодня в заграничную поездку. Он посетит Мексику, Бразилию, США и Канаду.

Среди выставок, которые будут демонстрироваться в братских социалистических странах, — «Лейпциг — город музыки» в Польше, выставка игрушек в Чехословакии, экспозиция «Современное художественное стекло» в Венгрии.

Начался осенний сезон. Королевская Шекспировская труппа открыла осенний сезон в здании лондонского театра «Олдвич» постановкой — впервые в Англии — пьесы Максима Горького «Дачники».

Майкл Биллингтон в газете «Гардиан», эта пьеса отражает широкие явления социальной жизни. Биллингтон подчеркивает, что Горький твердо верил, что, только обогатившись пониманием жизни, такой, какова она есть, человек может стать лучше и что Горький наряду с Ибсеном является одним из основоположников современной драматургии.

Вашингтон, 12 сентября. «Вашингтон пост», ЦРУ предоставило 3 миллиона долларов противникам Альенде. Средства были выделены в 1969 году. В следующем году, после победы Альенде на выборах, ЦРУ затратило значительную сумму, чтобы путем подкупа настроить против него чилийский конгресс.

ЮБИЛЕЙНЫЕ ЭКСПОЗИЦИИ

В более чем 40 странах мира пройдут выставки, посвященные 25-й годовщине образования ГДР. На них будут экспонированы произведения художников, графика и скульпторы, образцы народного творчества и фотографии, которые расскажут о жизни страны.

провести выставку «Дети в изобразительном искусстве ГДР». Разнообразная по тематике экспозиция графика Герберта Тухольски, Отто Паульса, Гельмута Дихля и других художников ГДР состоится в Волгатеде.

Культурная жизнь за рубежом

Мартен Жюбер и Филипп Нуарз. Другие звезды современного французского кинематографа Лино Вантуря и Анни Жирардо встретились на экране в новом произведении режиссера Клода Пиното «Почтенный».

Выпуская на экран почти одновременно такое количество новых лент, продюсеры и прокатные фирмы надеются хоть в какой-то мере возродить интерес зрителей к кинематографу, все сильнее испытывающему на себе конкуренцию телевидения.

Начался осенний сезон в здании лондонского театра «Олдвич» постановкой — впервые в Англии — пьесы Максима Горького «Дачники». Ее режиссер Дэвид Динэон в последние два года поставил в том же театре и другие горьковские пьесы — «Благи» и «На дне».

Ряд критиков отмечает, что «Дачники» — произведение драматургии, написанное 70 лет назад, обладает большой притягательностью и для молодых зрителей. Как пишет являющийся страстным почитателем Горького Г. КАЗЕНС, корр. ТАСС.

ТЕАТР — ДЕТАМ

Новый сезон в театрах области пройдет под знаком пристального внимания к юным зрителям. По решению коллегий Министерства культуры РСФСР, коллегий Министерства просвещения РСФСР, секретариата ЦК ВЛКСМ и президиума Всесоюзного театрального общества с 23 по 29 октября будет проводиться Всесоюзная неделя «Театр и дети».

Если говорить о других мероприятиях недели «Театр и дети», то следует назвать «День учителя» (открытие постоянно действующего при театре лектория) 23 октября, встречу с комсомольским активом города — 28 октября.

МИНИ-РЕПОРТАЖ

«Славим юность Химмаша». В СОГОРОДЕ УРАЛХИММАШЕВСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ БОЛЬШОЙ ПОПУЛЯРНОСТЬ ПОЛУЧАЮТ ТРАДИЦИОННЫЕ ПРАЗДНИКИ «УЛИЦ ПОГОДА» СЕРВИСНО ПО ЗАКАЗУ: ТЕПЛЫЙ ОСЕННИЙ ДЕНЬ, СВЕТЛОМУ, НА ГОЛУБОМ НЕБЕ — НИ ОБЛАЧКА. НА ПРАЗДНИКОВЫЙ РАШЕНОЙ ПЛОЩАДИ У ДВЕРЦА КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.

Сотни жителей софгородка собрались на площади. Широко раскинулась шумная осенняя ярмарка. Книжки, цветы, сувениры, овощи и фрукты, пироги и сладости, шашлычки и пиво... Появляется колонна с транспарантами и знаменами. Это от заводской площадки идут на праздник лучшие комсомольско-молодежные бригады завода, вместе со своими наставниками и мастерами.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ, УРАЛЬЦЫ.

выстав-общественных, о работе комсомольских детских клубов и агитплощадок. Познакомил молодых рабочих, комсомольско-молодежных бригад, наставников молодого поколения на импровизированной сцене состоялся концерт артистов театров города. Их сменил эстрадный оркестр Дворца культуры. Дети посмотрели веселые мультфильмы.

До позднего вечера не смолкала музыка. Насыщенной и интересной была программа праздника, на котором чествовали его величество ветеранов рабочего класса. Хорошо откликнулись в этот вечер химмашевцы на Праздник закончился феерверком.

Будет в квартире газ. В Ачте создан эксплуатационный участок «Первоуральскийрайгаз». Его создание было вызвано расширением газификации райцентра и деревень. Уже нынче пущена в эксплуатацию в Ачте база жидкого газа. Должна вступить в строй вторая, планируется третья. Пуск их освоения зависит от нескольких дозов от газобаллонных установок. Э то позволит расширить обменный фонд баллонов. Намечается строительство двух баз жидкого газа в поселке Уфимский.

АБСУРДНАЯ ПОЛИТИКА

Еще в 1964 году, сообщает «Вашингтон пост», ЦРУ предоставило 3 миллиона долларов противникам Альенде. Средства были выделены в 1969 году. В следующем году, после победы Альенде на выборах, ЦРУ затратило значительную сумму, чтобы путем подкупа настроить против него чилийский конгресс.

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Путешествует популярный коллектив. Известностью пользуется в Карпинске самодеятельный хор разреза «Южный». Не раз ему предоставлялось право открывать концерты на городских торжествах.

Диапазон исполнительского репертуара у хора большой: песни высокого гражданского звучания, лирические, русские народные... Много смелых и энергичных его руководителей. Александр Энтузиазм, увлеченность его передается и участникам хора.

Убедно, что вместо дырцы у шкафа автоматическая шутка, поднимая вверх нажатием кнопки.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

Свердловский завод торгово-машиностроения освоил выпуск универсального шкафа, который можно использовать для хранения детской ванной, чемодана, поставить в прихожую.

ПРАКТИЧНО И КРАСИВО

Свердловский завод торгово-машиностроения освоил выпуск универсального шкафа, который можно использовать для хранения детской ванной, чемодана, поставить в прихожую. Убедно, что вместо дырцы у шкафа автоматическая шутка, поднимая вверх нажатием кнопки.

